

全国已有6万多人次“老赖”遇任职限制

新华社 高敬

国家工商总局新闻发言人于法昌17日介绍,至9月底,各级工商、市场监管部门对最高法提供的303万名“老赖”依法进行法定代表人、董事、监事等任职限制,共计66954人次。

他在当天举行的例行新闻发布会上说,失信联合惩戒效果显现,促进了企业诚信守法经营。至9月底,全国被列入经营异常名录的市场主体498.2万户,其中企业457.2万户,在银行信贷、参与招投标等方面将对其进行限制。被列入经营异常名录的主要原因是没有按年进行年报或公示相关信息。

前三季度,全国工商和市场监管部门加大重点领域市场监管执

法力度,共查处各类经济违法违章案件33.6万件,比去年同期下降1.2%,案值41亿元,下降19.1%。

其中,公用企业限制竞争行为案件突出。截至8月底,各地立案834件,结案302件,罚没金额7545万元。供水、供气、公共交通、供电四个领域占案件的57%,其他殡葬、通信、医疗、银行等限制竞争行为也比较突出。

工商和市场监管部门进一步加大消费维权力度,不断改善消费环境。同期,全国工商行政管理机关共受理消费投诉117万件,同比增长27.2%,投诉量和增幅都是近五年来最高值,已办结107.3万件;调解成功78.5万件,同比增长17.4%,增幅较上年同期上升12.3个百分点。工商部门为消费者挽回经济损失12.6亿元。

“莎莉嘉”和“海马”要来各地启动救灾预警响应

新华社

针对今年第21号台风“莎莉嘉”、第22号台风“海马”可能造成的影响,国家减灾委、民政部17日9时紧急启动国家救灾预警响应,指导地方民政部门及时做好灾害应急救助各项准备工作,最大限度减轻灾害造成的损失。

国家减灾委办公室下发紧急通知,要求浙江、安徽、福建、江西、湖北、湖南、广东、广西、海南、贵州、云南等地民政部门进一步加强应急值守,严格执行24小时值班制度,密切跟踪台风移动路径,及时发布预警预报信息,引导受影响区域群众提前购买储存至少1—3天的生活必需品,协助有关部门提前做好人员避险转移、船只回港避风等防范工作,及时报送灾情和救灾工作信息,视情启动救灾应急响应,紧急组织调运发放救灾物资,安排下拨救灾应急资金,确保受灾群众基本生活。

据介绍,受台风“莎莉嘉”和“海马”及其外围环流影响,未来3—5天,华南大部、江南地区西南部、贵州南部和云南东部等地有大到暴雨,海南岛、广东中部和南部、广西南部等地有大暴雨,部分地区有特大暴雨,并伴有短时强降水和大风天气。



南瓜灯游园会

新华社

10月16日,在美国洛杉矶,人们在游园会上欣赏由南瓜灯摆设成的“中国龙”造型作品。万圣节临近,美国洛杉矶举办南瓜灯游园会,数千只南瓜灯被巧妙地布置成各种造型,吸引了众多民众前来参观。

最高法院第二巡回法庭已纠正跨省错案37件

新华社 范春生

设在沈阳的最高人民法院第二巡回法庭自挂牌成立以来,高度重视对跨省行政和民商事案件的审理,至今年9月30日已纠正跨省行政及民商事错案37件。

近两年来,第二巡回法庭以当事人不在同一省份为标准,共受理跨省行政和民商事案件249件,占全庭受理的行政和民商事案件总数的17.82%;纠错37件,占跨省重大行政和民商事案件总数的14.86%。

“切实做到有错依法必纠,提升司法公信力,保障当事人诉权,排除各种干扰。真正把中央的改革精神落到实处。”最高人民法院审判委员会专职委员、第二巡回法庭庭长胡云腾说。

第二巡回法庭从去年2月2日正式办公到今年9月30日,共受理案件1783件,审结1583件;开展巡回审判活动394次,累计参与1240人次,累计工作602天,巡回法庭作为“家门口的最高法院”的便民利民效应凸显。

胡云腾近日在公众开放日活动上说,按照十八届四中全会精神和《最高人民法院关于巡回法庭审理案件若干问题的规定》的具体要求,审理跨行政区域重大行政和民商事案件是巡回法庭的重要职责。第二巡回法庭高度重视对跨省行政和民商事案件的审理,对相关案件审理实行“四个坚持”原则,即坚持以公开开庭、公开询问为基本原则;坚持在接待、询问、开庭及宣判时“最后一问”原则;坚持合议庭审查意见不一致或者拟改判的案件,必须提交主审法官会议讨论直至提交院审判委员会讨论原则;坚持维护正确裁判权威及依法纠错相统一的原则。

国家能源局煤炭司原副司长魏鹏远一审被判死缓

新华社 罗沙 王昆

河北省保定市中级人民法院17日公开宣判国家能源局煤炭司原副司长魏鹏远受贿、巨额财产来源不明案,对被告人魏鹏远以受贿罪判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释;以巨额财产来源不明罪判处有期徒刑十年,决定执行死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释。对魏鹏远受贿所得财物和来源不明财产予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2000年至2014年,被告人魏鹏远先后利用担任国家发展计划委员会基础产业发展司煤炭处副处长、煤油处调研员、国家发展和改革委员会能源局煤炭处处长、国家能源局煤炭司副司长等职务上的便利,为他人在煤炭项目审核、专家评审及煤炭企业承揽

工程、催要货款、推销设备等事项上谋取利益,非法收受他人财物,共计折合人民币2.1170911317亿元;魏鹏远还有巨额财产明显超过合法收入,不能说明来源。

保定市中级人民法院认为,被告人魏鹏远身为国家工作人员,利用职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,其行为构成受贿罪;魏鹏远的财产、支出明显超过合法收入,差额特别巨大,不能说明来源,构成巨额财产来源不明罪,应数罪并罚。其中,魏鹏远受贿数额特别巨大,犯罪情节特别严重,社会影响特别恶劣,给国家和人民利益造成特别重大损失,论罪应当判处死刑。鉴于其到案后,如实供述自己罪行,主动交代办案机关尚未掌握的大部分受贿犯罪事实;认罪悔罪,赃款赃物已全部追缴,具有法定、酌定从轻处罚情节,对其判处死刑,可不立即执行。同时,根据魏鹏远的犯罪事实和情节,依据刑法的有关规定,决定在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释。

法庭遂作出上述判决。

巴基斯坦两辆巴士相撞致70多人伤亡

新华社 刘天 张琪

据巴基斯坦媒体17日报道,巴东部旁遮普省当天上午发生一起巴士相撞事故,目前已造成27人死亡,50多人受伤,其中15人伤势严重,死亡人数或进一步上升。

当地媒体援引一名巴基斯坦官员的话说,事故发生时,一辆巴士试图超越前车,但司机未能及时发现对向车道开来的另一辆巴士,导致事故发生。相撞车辆其中一辆为载有学生的校车,从巴南部港口城市卡拉奇开往东部的拉合尔。另一辆车则是从旁遮普省的萨戈达区开往卡拉奇。

事故发生后,救援人员迅速赶到现场开展救援行动。相关部门已向当地所有医院发出紧急动员,并号召当地民众为事故中的受伤者献血。